



*Снежана Жиголева*

*г. Ленинск-Кузнецкий*

## **Белица**

(деревня Брянской области)

Очень давно жил в этом краю один богатый пан. Ни в чем не знал он нужды: ни в деньгах, ни в женщинах, ни в почете. Однако, одна ценность для него все же была важнее земных благ. Его дочь – Белите. Мать крошки умерла при родах, и пан сам воспитывал свое дитё. Любовь дочери затмевала для него все вокруг, ни в чем Белите не знала отказа. Росла она в достатке и заботе. Время шло и Белите подрастала и хорошела с каждым днем, о красе которой стали говорить в округе.

Пан был горд за дочь-красавицу, но с горечью в сердце понимал, что его дочь - не ребенок и она готова к взрослой жизни. Поэтому стал искать для нее подходящую партию. Только ни один жених не пришелся по нраву капризной Белите, так как никто не знал, что ее сердце уже давно принадлежало местному кузнецу - Златоречке. Судьба давно свела их на берегах реки, куда оба ходили купаться. Молодые люди с первого взгляда полюбили друг друга и больше не расставались, и украдкой встречались от посторонних глаз.

Только пан и слушать не хотел о выборе дочери. Поэтому наперекор выбрал ей жениха и назначил день свадьбы. Как ни упрашивала Белите отца не разлучать ее с любимым, тот был не приклонен. Причитая: «Стерпится-слюбится».

Только Белите не желала смириться с такой судьбой, жить с нелюбимым - было для нее хуже смерти!

«Раз река нас соединила, то и разлучить должна она, - подумала Белите» и в день свадьбы тайком сбежала из дома на берег реки Немана и бросилась в его холодные воды.

Когда же пан хватился дочери, то послал по ее следу погоню, но те прибежали к реке слишком поздно, и их встречали лишь круги над темной водой и белый платок Белите, прибитый у берега реки.

Услышав о смерти любимой, Златоречка кинулся к берегам Немана, но началась ужасная буря и ветер уносил юношу, не подпуская к берегам реки.

Но Златоречка до последних дней жизни не мог смириться со смертью, любимой и с утра до вечера, из года в год, вплоть до самой смерти ходил по берегу Немана сжимая в руке белый платок Белите и звал свою любимую: «Белите... Белите... Белите...».

С течением времени люди передавали эту грустную историю из поколения в поколение, что за пределами поселения разлетелась о ней молва. Деревню так и стали называть – «Белите», а позже сокращенно «Белица». В этих краях, до сих пор верят, что когда начинается буря, то это Златоречка ищет и оплакивает свою любимую. А белый платок белите до сих пор хранится в деревне как напоминание о вечной любви.

# Драчёнино

(деревня в Кемеровской области)

Многие люди посмеиваются над этим названием, зная и без нас, откуда название деревни пошло... Тут и самой на ум не цензурные образы лезут, да только баловство это все нашего воображения! Раньше все знали, что в этой деревне самые сильные и задиристый мужики жили! Куда бы они не поехали, сразу силой мерились, то на спор, то за деньги, либо товар заморский, а то и вовсе из-за девушки чернобровой. Молва разлетелась про драченинских парней, что все сильные мужики от мала до стара к ним в деревню потянулись, силой мериться, да кулачные бои устраивать. Только никто победить местных мужиков не мог. Вот и окрестили деревню «Драченино», но до сих пор, «умники» не зная истории, посмеиваются над деревней, только до поры, это все, до времени, не столкнулись они еще с силушкой Драченинской!

## Криница

(деревня Краснодарского края)

Давно протекал по этой местности родник. Вода в нем была холодная и чистая, что суровой зимой не замерзала. Круглый год снабжал он водицей людей и зверей. Люди же нарадоваться не могли водице, даже необычные качества ей приписывали, что попьешь водицы из родника – и силы восстанавливаются.

Но так как на водопой не только люди приходили, но и животные разные, забили тревогу жители, что загрязниться родник сможет и соорудили на нем сруб.

Вот, однажды на родник набрели два путешественника. Очень утомились они с дороги, да и вода в фляжках давно закончилась и какова же была их радость повстречать в лесу такое чудо. Напившись холодной водицы и наполнив фляжки водой, прилегли они отдохнуть с дороги. Но на путешественников напала проказа, скучно им стало, что решили они подшутить над хозяевами родника.

Недолго думая, закинули они в сруб монету, а сами как лани притаились в лесу.

Вскоре к источнику пришла за водой девушка. Только наклонила она кувшин к воде, как увидела, что на дне сруба что-то блестит. Потянулась она к блестящему предмету, да только в воду и полетела. Нахлебавшись воды, еле выбралась она из сруба, проклиная и ругая источник. Так и ушла прочь, не набрав волшебной водицы.

Путешественники же разразились хохотом и стали поджидать новую жертву.

Вскоре к источнику подъехала телега, с которой спрыгнули два мужика с флягами. Да, только на месте как в копаные и остановились, рты разинув от удивления. Их тоже манил блестящий предмет. Недолго думая, они начали борьбу. Начали кричать, пихать и бить друг друга, чтобы первому золото на дне сруба урвать. Наконец устали и плюнули, так прочь ни с чем и уехали.

Вскоре путешественники ушли, утолив не только свою жажду, но и скуку. Да, только монету так и оставили на дне сруба, которая после так и не давала покоя местным жителям.

Из-за бесконечных попыток достать монету, вода перемешалась с землей и ее невозможно стало пить. Тогда жители начали думать, как ссоры и драки прекратить, и роднику былое величие вернуть. Тогда кто-то из местных предложил позвать батюшку, чтобы родник осветить. Все согласились и привели к срубам батюшку. Тот сразу понял в чем дело и вытащил из источника «монету раздора», предложив рядом часовню построить, чтобы больше никакого зла не случилось.

Местные так и сделали и деревню Криницей, так и стали величать, т.е. родник, источник. Сколько времени с тех прошло – неизвестно. Часовня давно разрушилась, источник засох, только название деревни осталось.